Simulace Poissonova procesu

Zadani:
V sobotu v dobé€ od 8 do 20 h sledujeme provoz v klidné ulici ve vilové ¢tvrti mésta. V tomto
obdobi vjizd¢&ji auta do této ulice v priméru kazdych 8 minut. Pfedpokladejme, Ze intervaly
mezi piijezdy aut se fidi exponencidlnim rozloZzenim. Pomoci MATLABu simulujte vjezd 20
aut do této ulice.

a) Zjistéte celkovou dobu simulace.

b) Vypoctéte primernou, maximalni a minimalni délku intervalu mezi vjezdy dvou aut.

c) Vypoctéte smerodatnou odchylku délek intervali.

d) Porovnejte tvar histogramu délek intervalii (volte 5 tfidicich intervalil) s tvarem

hustoty exponencidlniho rozloZeni s patfiénym parametrem.
e) Znazornéte nasimulovany Poissontiv proces graficky.

Navod:
Zavedeme Poissontv proces {Xt;t U T} , kde X, =j, kdyZ v intervalu <0, t) vjede do ulice

pravéjaut,j=0, 1,2, ... Parametr A :%.

Pomoci funkce unifrnd vygenerujeme 20 ndhodnych ¢isel z intervalu (0,1):
r =unifrnd(0,1,20,1);

: 1
Proménnou r transformujeme vztahem x = —Xln(l - r) :

= -8*log(1-r);
V proménné x jsou nyni uloZeny délky intervali mezi vjezdy aut.
Celkova doba simulace:
doba = sum(x)
Primérna délka intervalu:
prumer = mean(X)
Maximalni délka intervalu:
maximum = max(x)
Minimalni délka intervalu:
minimum = min(X)
Smérodatna odchylka délek intervali:
so = std(x)
(Teoreticka celkova doba simulace by méla byt 20.8 = 160 min, primér = 8 min, smérodatna
odchylka = 8 min.)
Histogram délek intervali s péti tfidicimi intervaly zndzornime ptikazem hist(x,5).
Znéazornéni hustoty exponencialniho rozlozeni s parametrem 8:
plot([0:0.01:maximum],exppdf([0:0.01:maximum],8))
Znéazornéni nasimulovaného Poissonova procesu:
Do proménné pocet ulozime celkovy pocet aut:
pocet =[1:20]’;
Do proménné t ulozime kumulované délky intervalt:
t = cumsum(Xx);
Pomoci funkce stairs znazornime Poissontiv proces:
stairs(t,pocet)
Cely postup miizeme zopakovat s vétSim poctem aut a sledovat, jak se zvySujicim se poctem
simulaci se empirické charakteristiky procesu blizi teoretickym.



